

# 祭扫更方便,价格更透明 这群年轻人打造网上殡仪服务平台

本报讯(晚报记者 小黄)“死亡不是生命的终点,遗忘才是”,这是动画电影《寻梦环游记》中一段催人泪下的经典台词。在创业者施沈华看来,有些人会是我们一生的牵挂,哪怕他们早已不在人世。为此,他和团队成员一起创立了一个在线祭扫的微信公众号,并期望搭建透明的殡仪服务平台,让无锡人能够不受时空限制,用现代方式表达慎终追远和思念尊崇。

打开名为“云上仙科技礼仪”的微信公众号,里面涉及多个内容模块,有公祭、家祭、代祭等。通过代祭

服务,即使自己远在地,也可以请人去墓地献一束花。此外,还有一个“家族祠堂”模块,可以生成独特的ID,形成网上的家族祠堂,方便网友寻根问祖,知道自己来自何方。

“很多年轻人不太愿意带着纸钱、蜡烛去墓地祭扫”,施沈华说,这也是云祭扫出现的意义所在。市民可以为自己的亲人建一座网上纪念馆,上传照片和生平,也可以配上音乐、视频和思念的文字,在网上点亮一盏心灯,或者献上一枝花,更为低碳和环保。每年的祭扫都会留痕,后辈们哪怕没有见过逝去的长辈,也

可以从这些文字和影像中了解到他们的过往,传承一个家族的家风家训。

据介绍,平台上还有“祭品商城”和“殡仪服务”两个模块,这是施沈华一直想做的另一件事。他记得,前年自己的外公去世,全家人沉浸在悲伤中,一时不知道该怎么办。在实际生活中,不少市民遭遇过各个平台抢生意的乱象,也痛恨黑心服务商坐地起价。一套两三百元的寿衣,某些“一条龙”要价数千元。各种丧葬用品,常常价格高到离谱。很多人想着这是逝者最后的体面,明明心中不舒

服,又不便讨价还价。

施沈华介绍,他们团队一共有9个人,都很年轻。大家从去年11月忙到现在,不断完善网站,同时在线下走访了好多家殡仪服务商,想要打造一个明码标价、公平合理的平台。目前,已有殡仪服务商表示愿意入驻平台。

“期待能够打破时空阻隔,缅怀者随时随地访问网络、祭奠先人,寻找内心安慰;也希望通过打造类似于淘宝的网上殡仪服务集纳平台,让殡葬市场价格更加透明合理。”施沈华表示。

## 火爆全网的“干巴LUNCH” 竟是动物的最爱?

最近,一位英国大爷制作的减脂午餐视频火爆全网,网友都在学做他的“干巴LUNCH”,并由此引发了一系列的热议话题。有趣的是,这股风潮甚至刮到了无锡动物园,原来“干巴LUNCH”也是动物们的最爱。

### 营养窝窝头最典型

有无锡网友在上周末去无锡动物园游玩,看到动物们正津津有味地吃着午餐,便在网络平台发布了一条“无锡动物,原来也爱干巴饭”的话题,没想到短短时间内就冲上了热搜,并带动了一波年轻人到动物园打卡“动物吃饭”。“有很多市民来询问动物吃饭的时间。”无锡动物园工作人员告诉记者。

到底什么是“干巴LUNCH”?其实就是切两片干巴全麦面包,抹一点黄油,放一片烟熏三文鱼,铺上青菜叶和西红柿,一顿干巴巴的午餐就做好了。整个过程可以说是仪式感十足,色香味“扣完”!没想到,大家都觉得难以下咽的东西,却是动物们的最爱。

在无锡动物园后勤区的动物食堂里,有配料间、冷冻间、冷藏室、解冻间、制粒间、饲料仓库等……每天从这里出发的食物运输车穿梭于园区的各个动物场馆。“动物们的干巴LUNCH,最典型的就是动物园自制的营养窝窝头,有麸皮、玉米、小麦、豆粕等原料。”无锡动物园相关负责人表示,除了窝窝头,还有树叶,饲养员们新采摘的树叶作为“加餐”,像野外生活的水豚因为旱季食物减少扩大自己的食谱,对芦苇“一见钟情”。“夏季的芦苇叶含有丰富的汁水,纤维素含量较高,能够促进它的肠道消化。”饲养员吴佳宴介绍,狗尾草含有多糖和多胺,陆龟们一见到就径直扑了过去,还有清热解暑的芭蕉叶非常适合猩猩吃。



### 食物丰富新的尝试

在无锡动物园萌宠乐园有一片仙人掌花园,因为有刺,并不适合所有动物的味蕾,可羊驼却很喜欢。“羊驼不挑食,这种刺头水果,丝毫不影响它的口味。”饲养员高蒙丹说,作为动物园里智商最高的动物黑猩猩,是通过第一次的尝试而喜欢上的。

杏子的果期每年只有半个月,可说是动物园的当季限定水果。保育员制作的杏子果酱,满足了动物们初夏的口福。保育员将处理好的杏肉与饲料混合,用长勺递到小马的嘴边,鲜草的清香、杏果的甜蜜,让它们十分幸福和喜悦。蓝金刚鹦鹉“瑞瑞”,对这款美食格外感兴趣,它头脚并用,嘴里衔着、脚下抓着,真可谓“爱不释手”。记者采访中获悉,杏子果酱的制作是保育员们根据时令为动物们食物丰富作出的尝试。不过,园区内的果树众多,还请游客朋友们不要随意采摘、投喂。

(璿璐/文、摄)

## “百村提优、百村帮促” 三年行动开展

本报讯 近日,市委组织部、市委农办、市农业农村局联合开展为期三年的“百村提优、百村帮促”行动(简称“双百行动”),对近百个产业发展潜力较大的村、近百个相对薄弱村开展机制化帮扶,着力提升乡村产业发展水平,巩固壮大村级集体经济。

据了解,“双百行动”期间将发动党政机关部门、企事业单位等与近百个重点提优村、近百个重点帮促村开展“组团式”结对帮扶,通过“百名第一书记带百村”和“百名专业人才助百村”等机制,推动专业人才助力乡村产业提质升级,合力实施一批产业项目带动发展。同时,通过深化“党建+产业链”,加大集体经济组织、家庭农场等党组织组建力度,持续开展乡村振兴“书记项目”,实施村优秀年轻干部“雏雁计划”,市县联动选派优秀年轻干部到重点帮促村、重点提优村担任第一书记等,为乡村发展输入新动能。

据介绍,此轮相对薄弱村标准为村集体经营性年收入一般在300万元以下(江阴、宜兴结合自身实际确定),市级每年将安排4000万元对重点帮促村结合村情实际发展特色产业、创新运营模式盘活存量资源取得成效的予以支持。值得一提的是,帮扶期满若重点帮促村年经营性收入未达标将无法获得奖补资金;第一年或第二年达标,但第三年未达标的,已拨付的奖补资金将予以收回。到2026年底,重点提优村、重点帮促村要实现资产资源要素有效激活,产业发展水平较高,集体经济和农民增收效果明显等目标。

(潘凡)

## 《阳羨茶记》新书首发

本报讯 日前,由宜兴市文联、无锡市作家协会主办,宜兴市茶文化促进会承办的“《阳羨茶记》新书首发式”在宜兴举行。

据介绍,宜兴市茶文化促进会历时三年精心选编了《阳羨茶记》一书,由上海文艺出版社出版。《阳羨茶记》收录了58位当代著名作家、学者、教授在寻访、品鉴阳羨茶并以茶会友的过程中,积累下来的锦绣散文随笔。

全书图文并茂,展现了宜兴大美茶山和阳羨茶的博大精深,是一本比较有特色的文化小品集,以叶辛、赵丽宏、李国文、海笑、范小青等当代名家的作品为主,也有章剑华、尹汉胤、储福金、范培松、黑陶、盛慧等宜兴籍作家的作品,我国茶学专家陈宗懋、张定写的阳羨茶散文也收录书中,此外,还兼顾了史俊棠、徐秀棠、陈锡生、宗伟方、蒋海珠等部分地方名家的作品。

(何小兵)